
Ata da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Educação  do Centro  de  Ciências
Aplicadas  e Educação da Universidade Federal  da Paraíba,  realizada em doze de
dezembro de dois mil e dezenove.

Aos  doze  dias  do  mês  de  dezembro  de  dois  mil  e  dezenove,  às  dezesseis  horas,  reuniu-se  o
Departamento de Educação (DED), na Sala das Chefias dos Departamentos de Educação e de Letras
(CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia do Prof. Dr. Ivonaldo Neres
Leite. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes professores: Aline Cleide Batista, Antônio
Alberto  Pereira,  Célia  Regina  Teixeira,  Evelyn  Fernandes  Azevedo  Faheina,  Francisca  Terezinha
Oliveira  Alves,  Gilmar  Leite  Ferreira,  Maria  Valdenice  Resende Soares,  Sônia Maria  Cândido da
Silva, Paulo Roberto Palhano Silva, bem como a representante discente, Rayanne de França Fasseluan.
Presente  também  se  encontrava  a  Assistente  em  Administração,  Laíze  Araújo  Dantas,  a  qual
secretariou a reunião.  Constando o  quórum  regimental,  o Senhor presidente iniciou a sessão tendo
como pontos de pauta:  (1) Informes; (2) Aprovação das atas - Reunião Ordinária (Novembro) e
Reunião  Pedagógica  (Outubro);  (3)  Processo  de  Estágio  Probatório  do  Prof.  Joel  Queiroz
(Relatoria:  Comissão de Estágio Probatório); (4) Edital - Publicação de livro dos Grupos de
Pesquisa; (5) Apreciação dos Programas das Disciplinas (De quem ainda não apresentou); (6)
Aprovação da Decisão do Consuni referente ao concurso de Fundamentos. (7) Confraternização
de fim de ano. (1) Informes. O prof. Ivonaldo informou o recebimento de um despacho da PROGEP,
cadastrado no processo 23074.017726/2019-31, solicitando a Certidão do Colegiado Departamental
que aprove a decisão do Consuni sobre o concurso de Fundamentos. Destacou que, após o envio da
certidão, espera-se que o resultado do certame seja publicado no Diário Oficial e, após 10 dias de
eventual recurso, será pedida a nomeação da candidata aprovada.  Sobre o concurso de OTP, relatou
que  houve  um recurso  em outra  área  regida  pelo  mesmo  edital  e,  erroneamente,  foi  suspensa  a
tramitação da nomeação referente a vaga do departamento. Em seguida, destacou que a Direção de
Centro estava tratando disso. A profa. Célia falou que todos os pareceres de progressão receberam Ad
referendum,  para  adiantar  os  processos,  e  que  foi  solicitado  aos  professores  em  03/02/2020  se
programarem para ficar no campus, durante a manhã e tarde,  para o Seminário de Avaliação, não
havendo aula à noite nesse dia. Também informou que foi solicitado ao chefe do departamento que
pressionasse os professores com progressões atrasadas para atualizarem o mais rápido possível.  Em
seguida, a professora relembrou o debate sobre o hotel escola e comunicou a orientação do conselho
em abrir para o departamento a discussão sobre o que fazer com o mesmo. Também informou sobre a
demanda de um novo secretário para o Departamento de Letras e Educação, o qual ficará um período
nos  departamentos  e  em  outro  período  prestando  assessoria  nos  laboratórios  (de  ambos  os
departamentos), auxiliando em projetos, propostas e atividades. Ressaltou que conversou com Silvio
sobre a necessidade de ter um olhar mais criterioso sobre esse funcionário e elaborar um protocolo
sobre todas as atividades a serem feitas. Por fim, destacou que foi emitida nota sobre o Future-se, que
se deve partilhar entre conselheiros. Na sequência, a Profa. Terezinha iniciou um comentário geral
sobre a especialização, destacando a finalização de 36 bancas e que estava na fase de documentação no
Sigaa, para conclusão. Feito isso, informou que faltava o relatório geral, com a situação dos alunos e
detalhamento do curso, a ser anexado no Sigaa, para finalizar o edital vigente. Destacou que foi uma
atividade  árdua  e  que  pensará  se  abrirá  uma  nova  turma,  diante  da  demanda  de  disciplinas  e
orientações extras. Também agradeceu a colaboração da secretária do departamento na reta final da
especialização e destacou que a coordenação da especialização é uma grande atribuição e só pensará
em outra turma se houver redução da carga horária no departamento. Ademais, comentou sobre um
problema sério com uma aluna que não concluiu o curso. Em seguida, concluiu que teve um saldo
positivo e avisou que na segunda-feira os alunos irão entregar os trabalhos em CD e preencher o termo
de responsabilidade para então os professores assinarem e arquivá-los. Por fim, agradeceu ao professor
Ivonaldo e a todos que participaram. Dando continuidade aos informes, o prof. Ivonaldo informou
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sobre a saída da secretária do departamento. Em seguida, a profa. Evelyn falou sobre o seu processo de
remoção,  o  qual  recebeu  despacho  desfavorável  na  Progep  e,  por  isso,  não  será  efetivada.  (2)
Aprovação  das  atas  -  Reunião  Ordinária  (Novembro)  e  Reunião  Pedagógica  (Outubro).
Finalizados os informes, o prof. Ivonaldo deu prosseguimento à pauta com a aprovação das atas: uma
da última reunião do departamento e outra da reunião pedagógica (incorporada). Foi aberta a votação e
a  redação  das  atas  foi  aprovada  por  unanimidade  entre  os  presentes.  (3)  Processo  de  estágio
probatório do professor Joel Queiroz. A profa. Aline leu o relatório final da comissão com o parecer
favorável  à  aprovação  do  estágio  probatório  do  professor  Joel.  A  profa.  Terezinha  destacou  as
excelentes aquisições do departamento com os últimos professores e destacou a parceria com o prof.
Joel no ensino de ciências e matemática, o que foi reiterado pela profa. Aline. O parecer foi colocado
em votação e aprovado por unanimidade. (4) Edital - Publicação de livro dos Grupos de Pesquisa.
O prof. Ivonaldo informou sobre a divulgação do edital de publicação do livro dos grupos de pesquisa,
com as datas: lançamento do edital na 1ª semana de dezembro, submissão à comissão organizadora: 1 a
29 de fevereiro, análise pela comissão examinadora: 1 a 15 de março, divulgação do resultado: 15 a 30
de março, editoração a partir de 1º de abril, previsão de envio a gráfica: 15 de maio e previsão de
publicação  em  junho.  Destacou  que  seria  um trabalho  por  grupo  e  esclareceu  que  os  grupos  de
pesquisa  do  departamento  que  tem sua  existência  reconhecida  pelo  CNPQ,  no  diretório  geral  de
pesquisas, devem apresentar um trabalho ao coordenador do grupo e esse decide se tramita ou não para
a comissão de organização. Informou que o coordenador pode ser subescritor do trabalho, com no
máximo 3 autores, como destacado pela profa. Valdenice. o prof. Antônio perguntou se seriam artigos
e o prof. Ivonaldo esclareceu que são artigos que o grupo desenvolve: 1 por grupo, assinado por no
máximo  3  autores.  Em seguida,  o  prof.  Ivonaldo  pediu  um esforço  para  produção  e  escrita  dos
trabalhos junto aos alunos.  (5) Apreciação dos Programas das Disciplinas (De quem ainda não
apresentou). A profa. Sônia destacou que o programa da disciplina de Literatura será atualizado junto
com o do ensino de português e informou que já fechou a disciplina de libras. Em seguida a profa.
Célia falou que ficou com duas disciplinas nesse período: organização e prática do ensino normal e
estágio supervisionado. Comentou sobre o planejamento adotado em cada disciplina e avisou que os
programas já foram enviados a Laíze. Na sequência, a professora destacou que durante a sua ausência,
em virtude licença médica, deixou o roteiro de estudo de cada aula com os alunos e que as aulas já
foram repostas. Também comentou que a turma P4 era difícil de trabalhar, foram feitos trabalhos de
ressocialização  e  os  alunos  fizeram  a  promessa  de  se  reconfigurar  no  início  do  semestre.  (6)
Aprovação da Decisão do Consuni referente ao concurso de Fundamentos. O parecer emitido pelo
Consuni  foi  colocado  em votação e  aprovado por  unanimidade.  O prof.  Antônio  perguntou quais
seriam os próximos passos e o prof. Ivonaldo comentou que a certidão de ata seria inserida no processo
e este encaminhado para publicação do resultado no DOU. Após 10 dias de recurso, avisou que será
pedida a nomeação da candidata classificada. A profa. Aline destacou a importância da nomeação para
a vaga de fundamentos, tendo em vista a proximidade de encerramento de contrato como substituta da
profa Shirley. Em seguida, o professor Paulo informou que pedirá uma licença no início de 2020. (7)
Confraternização  de  fim  de  ano.  Foi  iniciada  uma  discussão  sobre  a  confraternização  do
departamento,  mas  não  houve  consenso  na  escolha  da  data  e  horário.  Diante  disso,  os  presentes
decidiram  que  não  haveria  confraternização.  Não  havendo  nada  mais  a  ser  tratado,  declarou-se
encerrada  a  reunião,  da  qual  eu,  Laíze  Araújo  Dantas,  lavrei  a  presente  ata,  que  dato  e  assino,
juntamente com os presentes.

___________________________________

Laíze Araújo Dantas

___________________________________
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Ivonaldo Neres Leite

___________________________________
Aline Cleide Batista

___________________________________
Antônio Alberto Pereira

___________________________________
Célia Regina Teixeira

___________________________________
Evelyn Fernandes Azevedo Faheina 

___________________________________
Francisca Terezinha Oliveira Alves

___________________________________
Gilmar Leite Ferreira

___________________________________
Maria Valdenice Resende Soares

___________________________________
Sônia Maria Cândido da Silva

___________________________________
Paulo Roberto Palhano Silva

 ___________________________________

Rayanne de França Fasseluan

Reunião Ordinária – Mamanguape - PB, 12 de dezembro de 2019.
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